Adatbéazisok, 2019. 6szi félév 5. gyakorlat: Tranzakciokezelés

1. feladat: Legalis-e a E tablazat altal mutatott litemezés? Ha nem, mit kellene javitani rajta, hogy azza valjon?

2. feladat: Ellenérizd, hogy az m tablazaton lathat6 titemezés legalis-e! Rajzold meg a sorosithatésigi grafot, dontsd el
hogy sorosithato-e az titemezés! Ha igen, adj egy soros ekvivalenst, ha nem, mutasd meg, miért nem! Hogyan nézne ki a graf,
ha egyszerii zarmodellt hasznalnank?

3. feladat: Legilis-e a E tablazat szerinti titemezés? A tranzakciOk kovetik-e a 2PL-t7 Hol van az aldbbi tranzakcidk
zarpontja? Mi egy soros ekvivalens titemezés?

4. feladat: Id6bélyeges tranzakcidkezelést haszndlunk R/W modellben. Jegyezd fel az alabbi sorozat minden miivelete utin
az R(A), R(B), W(A), W(B) értékeit, ha kezdetben mindegyik 0. Mely tranzakciék abortalnak? r; és w; a T; tranzakcié
olvasés (r) és iras miiveleteit (w) jeloli, és t(T;) = i.
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5. feladat: Oldd meg a 4. feladatot verzidkezeléssel kiegészitve! Most mi torténik?

6. feladat: Egy rendszerleallas utan a naplé vége az E tablazat szerinit bejegyzéseket tartalmazza. Melyek a redo helyreallitas
1épései? Mi lesz a helyredllitds utan A, B és C értéke?

Gondolkodtatd kérdések

1. feladat: A naplézas tarhely igényét szeretnénk optimalizalni. Helyes-e a kovetkez6 érvelés? Mivel egy tranzakcionak csak
a COMMIT pontjdig van sziiksége a naplora — hiszen a COMMIT utani miiveletek biztosan lefutnak —, ezért szigora
2PL alkalmazasaval megelGzziik a lavinahatast, és a COMMIT naplézasa helyett igy a naplébdl mar torolhetjik az
adott tranzakciéhoz tartoz6 bejegyzéseket (ha garantéljuk ezen torlés atomicitdsat).

2. feladat: Hogyan biztositja a holtpontmentességet a 2PL?

3. feladat: Igaz-e, hogy egy kétfizisi protokoll estén a tranzakciok mindig helyesen futnak le? (Mit jelenthet az, hogy
,helyesen”?)

4. feladat: Lehet-e konkurensen mdédositani egy dllomanyt, amire B* fa épiil? Mikor lehet felszabaditani a gyokér elemet

fog6 zarat?

feladat: Miért fontos a sorosithatosag?

feladat: Egy iitemezés nem sorosithatd, ennek ellenére érvényes lehet-e az izolaciés elv?

feladat: Ha a napléfdjl tartalmaz minden informéaciot a valtozasokrol, akkor miért kell az adatbazis?

feladat: Mondj példat kézenfekvd soros ekvivalensre 2PL és id6bélyeges tranzakcidkezelés esetén!
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feladat: Mikor érdemes 2PL-t és mikor id6bélyeges tranzakcidkezelést alkalmazni?
10. feladat: Mi torténik a sorosithatésagi graffal, ha egy tranzakcié abortal?
11. feladat: Az id6bélyeges tranzakciokezelés miként véd a holtpont ellen?
12. feladat: Mondj példat vagy ellenpéldat a kévetkezd esetekre!
(a) Id&bélyeges tranzakcidkezelés esetén egy tranzakcié READ esetén abortal.
(b) Id8bélyeges tranzakcitkezelés esetén egy tranzakci6 WRITE esetén abortél.
(c) Id6bélyeges tranzakcidkezelést verzidkezeléssel egyiitt alkalmazunk. Egy tranzakcié READ esetén abortdl.
(d) Id8bélyeges tranzakcidkezelést verzidkezeléssel egyiitt alkalmazunk. Egy tranzakcié WRITE esetén abortal.
13. feladat: Hogyan taroljuk az id6bélyegeket? Mit tudunk mondani a szamukra vonatkozéan? Meddig kell fenntartani?

Kiegészito feladatok

1. feladat: Ellen¢rizd, hogy a H tablazaton lathaté litemezés legélis-e! Rajzold meg a sorosithatésagi grafot, dontsd el, hogy
sorosithaté-e az litemezés! Ha igen, adj egy soros ekvivalenst, ha nem, mutasd meg, miért nem! Hogy nézne ki a graf, ha
RLOCK-WLOCK modellt haszndlndnk (ahol csak olvasunk, ott RLOCK-al, ahol frunk (is) ott WLOCK-al helyettesitjiik
értelemszertien a LOCK-ot)?

2. feladat: Egy tranzakci6 az E abra altal mutatott hierarchidban a D, I és J adategységekhez szeretne hozzaférni, majd be-
fejezné miikodését. Milyen zarakat kell és hova elhelyezni-e, illetve milyen sorrendben kell felszabaditania a zarmenedzsernek,
ha mindenkor a lehet6 legkevesebb zarat szeretné fenntartani?
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